

УДК 372.881.1

*Д. В. Яковчик,  
курсант 1-го курса факультета милиции  
Могилевского института МВД  
Научный руководитель: Е. Н. Лаппо,  
преподаватель кафедры  
социально-гуманитарных дисциплин  
Могилевского института МВД*

## **ВОЗМОЖНОСТИ ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА С ПОМОЩЬЮ СЕТИ ИНТЕРНЕТ (на примере немецкого языка): ПРЕИМУЩЕСТВА И НЕДОСТАТКИ**

Глобальная сеть Интернет для современной молодежи — средство общения через социальные сети, место знакомства и лайков, а также собственный домашний кинотеатр, виртуальное игровое пространство, предмет роскоши и т. д. Однако можно отметить и другое преимущество: Интернет можно использовать для самообучения, в частности для изучения иностранных языков, например немецкого. Это стало особенно актуально в последнее время, так как все больше людей стремятся овладеть языком как для получения более престижных должностей, так и из личного интереса. Теперь для этого не обязательно покидать свой дом и тратить огромное количество времени, покупать множество учебников.

Цель данной работы — изучить и оценить возможности изучения иностранного языка (в частности, немецкого языка) с помощью сети Интернет.

Существует несколько способов изучения иностранного языка с помощью сети Интернет.

Самым распространенным способом изучения любого иностранного языка являются онлайн-курсы. Они предполагают изучение языка на основе специальной методики обучения, которая разработана создателями (преподавателями) данного курса. К преимуществам данного способа можно отнести: наличие преподавателя, который будет помогать в обучении; наличие методики, которая позволяет максимально быстро и досконально овладеть знаниями; метод активного обучения (высокая степень интерактивности); выдача сертификата о прохождении курса, что может быть полезным при получении работы. Нельзя не упомянуть некоторые недостатки данного варианта. Среди них: стоимость курсов может оказаться достаточно высокой; время проведения курсов зачастую определяется их создателями и может не в полной мере соответствовать расписанию обучающихся (стоит отметить, что это присутствует не во всех онлайн-курсах).

Самым ярким и самым популярным примером онлайн-курсов в нашей стране является система дистанционного обучения «Ешко», которая предлагает изучение 11 иностранных языков, в том числе немецкого.

Следующий пример — вебинары, которые отдаленно напоминают онлайн-курсы. Вебинар (онлайн-семинар) — выступление преподавателя (зачастую с презентацией) на какую-либо тему. Данный вариант является по своей сути лекцией в режиме онлайн. К преимуществам данного вида обучения можно отнести: разработанную методику обучения; меньшую стоимость по сравнению с онлайн-курсами; получение записи вебинара по его окончании, что позволяет в любой момент вернуться к изученному; значительную экономию времени. К недостаткам можно отнести: отсутствие выбора времени проведения; нехватку контакта между лектором и обучающимися. Примером вебинаров является сайт [busuu.com](http://busuu.com), который занимается обучением иностранным языкам как раз путем вебинаров.

Изучение иностранного языка возможно также путем просмотра обучающих сериалов (фильмов). Среди преимуществ данного варианта — самостоятельный выбор времени обучения; в сериалах показаны жизненные ситуации, которые случаются у каждого; он разработан для изучения языка на любом уровне, можно начать даже «с нуля»; наличие субтитров. Недостатки: отсутствие мудрого преподавателя; спорный профессионализм; подача информации эффективна не для всех; отсутствие взаимодействия. К популярным обучающим сериалам по изучению немецкого языка на начальных уровнях можно отнести такие сериалы, как *Extra*, *Nico's Weg*. Такой вариант, как изучение иностранного языка путем просмотра популярных фильмов и сериалов с субтитрами, является менее профессиональным, но более востребованным и увлекательным.

Следующий вариант — онлайн-переписка с носителем немецкого языка. Он является наиболее специфическим из всех рассмотренных, так как в нем отсутствуют обучающий и обучающийся. Среди преимуществ отмечают: свободный выбор времени ведения диалога; собеседник, владеющий иностранным языком, может гораздо понятнее объяснить язык путем использования «актуальных разговорных единиц»: фразеологизмов, идиом и т. д.; обучение происходит в диалоге. Недостатки: возможен недостаточный профессионализм.

Не менее популярным способом изучения немецкого языка является обучение путем использования специальных программ. Таких программ достаточно много в сети Интернет. Достаточно зайти на популярный сервис YouTube либо же просто ввести запрос в поисковую строку браузера. Примером может послужить программа «Полиглот. Иностранный язык за 16 часов», которая позволяет выучить немецкий и некоторые другие языки за 16 уроков. Данная программа также появлялась на телеканале «Россия-Культура». Преимущества: свободный

и бесплатный доступ; профессионализм обучения. Недостатки: отсутствие диалога; сам вариант сводится к формату: «посмотрел — законспектировал — учи», что подходит далеко не всем.

Таким образом, изучение немецкого языка при помощи сети Интернет имеет как положительные, так и отрицательные стороны. С одной стороны, экономия времени, затрат, свобода выбора варианта, различные уровни и методы обучения, а с другой — отсутствие живого диалога.